

河源市政务服务数据管理局

河政数函〔2020〕77号

河源市政务服务数据管理局关于市政协七届 四次会议第20200119号提案的会办意见

市城管综合执法局：

市政协赖弥平等委员提交的《关于构建精细化智能化城市管理系统的提案》（第20200119号）收悉。经研究，现就提案提出如下会办意见：

我局赞同市政协赖弥平等委员所提意见，将在今后的工作中加大对城市管理等政务信息化建设工作的支持力度。针对提案建议内容，我局推进了以下具体工作：**一是推进政务云平台建设。**根据广东省“数字政府”改革建设工作部署，我市已落实政务云平台建设任务并于2019年7月底第一期政务云平台交付使用，平台的投入使用，为我市政务信息系统提供了稳定、安全的集约化运行环境，为接下来我市政务信息化的建设提供了云资源、机房安全等信息化基础，为我市政务信息化的后续发展提供了重要条件。**二是推进政务信息资源共享平台应用。**目前，市政务信息资

源共享平台已完成建设，并推进县区政务信息资源共享平台建设。该平台为数据交换共享提供平台支撑，在市级政务信息化系统建设时，我局大力推进业务系统与平台对接工作，要求业务系统开发和实施过程中须预留标准接口，并按照相关规定和标准，向市政务信息资源共享平台提供访问接口和数据。并且在系统维护期内，须免费完成与其它相关业务软件系统的对接工作；通过共享平台归集四大公共基础信息库数据。另外，我局正在向省政务服务数据管理局申请资金构建全市统一的视频云平台，全市的政务信息化视频云资源可以统一存储在该平台，可以实现全市共享公用视频云资源，减少重复建设和投资。**三是推进统一政务外网应用。**完善政务外网建设，推进业务专网整合，实现全市“一张网”，为政府各部门提供稳定、安全、可靠的网络环境。**四是建设统一安全保障体系。**建设符合省标准规范要求的政务云安全防护体系，为信息系统提供安全的运行环境，同时，建立工作联动机制，强化网络安全管理，保障信息安全工作协同共治。完善安全管理和安全技术保障体系，构建全方位、多层次、一致性的防护体系。**五是统筹推进市级政务信息化项目建设。**今年以来，我局进一步规范政务信息化服务项目管理，建设完成了河源市政务信息化服务项目管理系统并上线运行，市直部门政务信息化服务项目实现网上全流程管理，统筹推进市级政务信息化项目建设。**六是大力推进我市智慧河源建设。**市府办于2020年3月30日印发了《河

源市数字政府改革建设 2020 年工作要点》，把“提升城市治理智慧化水平”、“加强智能交通应用”等纳入了《河源市数字政府改革建设 2020 年工作要点》，并成立了由刘东豪副市长任组长、市政数局牵头推动的河源市“智慧城市”建设工作领导小组。同时，我局已于 2020 年 4 月 9 日报送《数字政府涉及 5G 应用需求清单和新型基础设施建设项目清单》给省政务服务数据管理局，列出我市拟开展的智慧城市建设应用场景需求等，争取从省政务服务数据管理局新基建债券资金中安排一定的资金用于我市智慧城市建设。

感谢市政协赖弥平等委员提案对我市政务信息化建设的关心和支持。

以上意见，仅供你们在正式答复代表时参考。



(联系人：杨金贤，电话：3887632)

抄送：市政协提案法制委、市府办综合四科。